



Αθήνα, 10 Δεκεμβρίου 2019

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: Αυξημένη συχνότητα εγκληματικών ενεργειών στην Ανατολική Αττική

Πληροφορούμαστε για περιστατικά που καταδεικνύουν μια αύξηση της εγκληματικότητας στην Ανατολική Αττική. Στις 9 Δεκεμβρίου 2019 νωρίς το πρωί έγινε διάρρηξη καταστήματος με ηλεκτρολογικά υλικά και εργαλεία στο Μαρκόπουλο. Οι διαρρήκτες ακολούθησαν τη μέθοδο της εισβολής με αυτοκίνητο, η οποία χρησιμοποιείται με ανησυχητικά αυξημένη συχνότητα κατά το τελευταίο διάστημα, και αφαίρεσαν ένα σημαντικό μέρος του εμπορεύματος. Το χτύπημα αυτό έρχεται να προστεθεί σε μία διάρρηξη πάλι σε κατάστημα με ηλεκτρολογικά υλικά και εργαλεία την Παρασκευή 6 Δεκεμβρίου 2019 στη Μεταμόρφωση. Στις 10 Δεκεμβρίου 2019 νωρίς το πρωί έγινε επίθεση με εκρηκτικά σε Αυτόματη Ταμειολογιστική Μηχανή (Α.Τ.Μ.) στην πρόσοψη υποκαταστήματος της τράπεζας Alpha Bank στην Ανάβυσσο, επί της οδού Βασιλέως Παύλου 4, και οι δράστες διέφυγαν με τις χρηματικό ποσό που περιεχόταν στις κασετίνες, προκαλώντας σημαντικές υλικές ζημιές με την έκρηξη. Την ίδια μέρα, 10 Δεκεμβρίου 2019 κατά τις πρώτες πρωινές ώρες έγιναν τρεις διαρρήξεις σε εμπορικά καταστήματα στη Βούλα, σε φαρμακείο, ανθοπωλείο και κατάστημα τυχερών παιγνίων επί της οδού Σωκράτους, με σκοπό τη ληστεία. Επίσης, το Σάββατο 7 Δεκεμβρίου 2019 το πρωί, διαπιστώθηκε η διάρρηξη των εκκλησιών Κοιμήσεως Θεοτόκου και Αγίου Δημητρίου στο Άνω Σούλι Μαραθώνος, από όπου εκλάπησαν εικόνες μεγάλης αξίας. Η συχνότητα των εγκληματικών ενεργειών και μάλιστα η συχνότητα μεθόδων, όπως η εισβολή με αυτοκίνητο (βλέπε και τη διάρρηξη καταστήματος WIND την 5^η Δεκεμβρίου 2019 στις Αχαρνές με την ίδια μέθοδο), προκαλεί γενικευμένη αβεβαιότητα στους κατοίκους της Ανατολικής Αττικής και ιδιαίτερα στους καταστηματάρχες, που αισθάνονται ότι απειλείται η περιουσία τους ή και η σωματική τους ακεραιότητα. Προκαλείται επίσης η αίσθηση της εγκατάλειψης της Ανατολικής Αττικής με επιλεκτική μονομέρεια στην προσοχή του κράτους σε περιοχές του κέντρου, όπως τα Εξάρχεια.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Τι προτίθεται να κάνει για να αντιμετωπιστεί η αυξημένη συχνότητα εγκληματικών ενεργειών σε περιοχές της Ανατολικής Αττικής και η συχνότητα μεθόδων διάρρηξης, όπως η εισβολή με αυτοκίνητο σε καταστήματα; Τι προτίθεται να κάνει για να εμπεδωθεί αίσθημα ασφάλειας στους κατοίκους της Ανατολικής Αττικής, ώστε να μην νιώθουν ότι κινδυνεύουν και ότι έχουν εγκαταλειφθεί από το κράτος;

Η ερωτώσα βουλευτής

Μαρία Απατζίδα